个人事迹材料

侯树彬，中共党员，36岁，河南中烟工业有限责任公司安阳卷烟厂卷包车间封装设备机械维修工，操作技师、维修技师、物理检验师、厂内训师、助理工程师、烟草行业高级考评员。该同志不忘初心，爱岗敬业，十年如一日坚守在生产一线，迎难而上、锐意进取，于平凡岗位铸就不平凡的业绩。为产品质量的稳定，设备有效作业率的提高，降低原辅材料消耗和企业的高质量发展做出了贡献。

一、政治立场坚定，思想觉悟高

作为一名退伍军人，在部队完成了自己的使命。在2008年“512汶川大地震”中勇于冲锋，完成了解救灾民，抢救伤员等急难险重任务。自2011年参加工作以来，他始终牢记党的教导，践行退伍不褪色、退役不退志的军人本色，将军人之魂立足于本职岗位工作中。作为中共党员，认真学习习近平新时代社会主义思想和党的二十大会议精神，认真贯彻执行党的路线方针政策，模范遵守党纪国法，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，自觉在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。他坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，根据工作实际需要，不断加强政治理论和业务知识学习。

二、传承工匠精神，敢于突破自我

该同志始终保持强烈的使命感和责任感，立足岗位，向师傅学、向标杆学、向书本学、向课堂学、向网络学，积极参加岗位技能达标、技术比武，不断提升个人本领，先后担任卷接操作工、封装透明工、封装操作工、封装维修工，是安阳卷烟厂复合型人才队伍的典型代表。在担任操作工时秉持“凡经我手，必须一流”的工作理念，，他所在机台连续10个月被车间评为星级机台；2018年，他与队友并肩作战，参加首届河南中烟工业有限责任公司团体维保竞赛，取得了二等奖的好成绩，并先后考取了封装操作技师、维修技师等职业等级证书。2020年，在全国烟草行业职业技能竞赛暨‘玉溪杯’首届烟机设备操作职业技能竞赛中，他坚定信念、看重细节，超常发挥，摘得ZB25机型的桂冠，荣获“全国烟草行业职业技术能手”称号，然而他并没有为此而骄傲，继续扎根于本职岗位工作，将自己的参赛经验、工作方法等进行总结，在公司和其他单位进行宣讲，带动了广大员工学技练技的工作热情。发挥“传帮带”作用，从技术培训到现身说教、从理论到实践，帮助青年职工快速成长；依托维修工预科班平台，积极与同事交流操作维修心得与技巧，帮助同事扎实提升技术技能水平，为企业打造高素质人才队伍添砖加瓦。工作之余，到机台对新进大学生员工进行操作指导，教授他们如何减少产品质量缺陷，如何预防质量问题的发生，大大提高了机台生产效率和产品质量。在包装机8号、11号大修，13号新设备安装调试工作中，勇挑重担，每天加班数小时，加快了设备安装维修调试进度，使设备提前投入生产，圆满完成了公司生产进度；疫情期间，封闭在厂生产，面对人员紧缺的困难，挺身而出，每天工作10小时以上，解决了人员紧缺的困境；面对几年没开的设备，他主动挑起了重担，连续工作半个月，每天工作10多个小时，圆满的完成了公司下达的出口烟生产任务。2021年被河南中烟工业有限责任公司评选为首届青年托举人才，并获评“公司十大杰出青年”称号。同年被河南中烟工业有限责任公司评选为首届青年托举人才，并获评“公司十大杰出青年”称号，2022年6月，被评为“安阳市轻工纺织烟草行业大工匠”称号。2022年12月获评“全国技术能手”荣誉称号，2023年4月获得“安阳市五一劳动奖章”。荣誉的背后是他默默无闻、甘于奉献的辛勤汗水浇灌而来的累累硕果。
三、积极开拓创新，助力品牌发展

他解放思想，锐意进取，立足生产实际，紧紧围绕行业高质量发展要求，开拓思维、不懈钻研，在科技创新、设备技术革新改造方面做出了应有贡献。他参与完成公司科技创新项目2项，先后获得授权国家发明专利1项，国家实用新型专利28项。开展了多项技术革新项目，其中16项获厂级技术革新奖励，1项获河南中烟工业有限责任公司设备技术革新三等奖，共为企业累计创造效益900万余元。他创新“开冷车”优秀操作法，设备由原来的15分钟减少到了9分钟，大大缩短了开冷车的时间，使设备尽早投入生产，每日累计多生产40万支，有效促进设备有效作业率提升，助力公司高质量发展。

四、发挥劳模引领作用，搭建技艺传承平台

作为高卫军劳模创新工作室的核心成员，他充分发挥工匠精神和劳模精神的引领作用，在劳模室搭建了教育培训、技术交流、科技攻关及技艺传承的平台，助力企业人才队伍建设。他结合本职工作开展单点课授课，积极与车间职工分享工作经验，先后开展技术交流和培训活动20余次，累计参加人员达1000余人次。他先后带徒6名，其中1名徒弟参加全国智能制造大赛获得二等奖，荣获“河南省技术能手”称号，1名徒弟参加2021年安阳市ZB45包装机技术比武获第一名，荣获“安阳市技术能手”，被授予“安阳市五一劳动”奖章。参加工作12年以来，他无时无刻不践行着工匠精神，用自身行动为企业高质量发展作出了应有贡献。
